北京城市副中心报

2020年10月26日 星期一 农历庚子年九月初十 今日四版



北京城市副中心生机勃发 打造服务贸易关键节点 奠定产业发展雄厚基础

城市副中心布局七大千亿级产业集群

本报讯(记者 代金光 通讯员 處雪 周星)立足城市副中心功能定位,如何在服务贸易上有所作为,打造关键节点?记者昨天了解到,借助国家服务业扩大开放示范区和自由贸易试验区建设的有利契机和政策优势,通州区正着力打造七大千亿级别产业集群,全力推动服务贸易发展繁荣。

"随着城市副中心基础设施建设加快、公共服务水平提升、与其他各区产业对接合作深入推进,目前通州区服务贸易发展正处于'蓄势待发'新阶段。"据通州区商务局相关负责人介绍,作为北京城市副中心,通州区产业结构瞄准"高精尖",已开始规划并着力打造符合城市副中心定位的总部经济、财富管理、文化旅游、文化科技、尖端芯片、IT信息软件、智能制造等七大千亿级产业集群,产业规模将达到万亿级别,将为通州区服务贸易发展奠定雄厚的产业基础。

在规划并着力打造的产业集群中,文创

产业是通州区服务贸易重点产业发展方向之一,现已集聚了众多文创企业,具有一定产业基础。截至去年底,通州区共有文创企业法人22757家,区域规模以上74家,行业领域涉及旅游服务、设计服务等。

目前,文化旅游产业集群承载空间正在加快建设,主要包括运河商务区、文化旅游区和中关村科技园区通州园。特别值得关注的是,环球影城主题公园是文化旅游产业集群的"主角"。预计2021年一期开园运营后,将带动一批酒店、餐饮、演出演艺等关联企业入驻通州。"伴随环球影城主题公园落地,通州区重点发展高端创意创新、动漫设计产业,构建文化科技融合的产业集群力争引进一至两家超大型文化科技龙头企业总部,产出规模预计200亿元以上。

同时,运河商务区承担着构建总部经

济、财富管理两大产业集群的重任,既要承接北京中心城区核心商圈外溢的总部企业资源,还要吸引集聚一批资产管理、基金、信托、投资等财富管理机构。"随着'全球财富管理论坛'永久落址、北京国际财富管理研究院正式揭牌、北京市自由贸易试验区通州片区正式揭牌,运河商务区正逐渐成为城市副中心打造财富管理中心的新高地。"据通州区商务局相关负责人介绍,目前,金融服务区在商务南区初见集聚成效,已引入北京银行城市副中心分行、北京绿交所、中美绿色基金管理有限公司等一批总部企业和财富管理机构。

据介绍,通州区目前共有100余家服务企业实现跨国经营,初步形成了技术服务、专业和管理咨询服务、分销、保险服务、建筑、运输、加工服务、文化以及电信、计算机和信息服务等九大服务贸易领域。其中,专业和管理咨询服务等三类服务贸易企业的出口额,占全区年出口额的比重高达73%,

专业和管理咨询服务等五类新兴服务贸易企业数量占企业总数的70%。

从区域服务贸易额看,张家湾镇、永顺镇、西集镇、于家务乡、潞城镇五个乡镇占全区服务贸易出口总额的比重高达88%,初步形成了区域性集聚。同时,全区已引进了一批具有一定国际竞争力的服务贸易企业,年出口额超过100万美元的服务贸易企业达20家。

通州区商务局局长李霞介绍,借助国家服务业扩大开放示范区和自由贸易试验区建设的有利契机和政策优势,通州区将进一步提升开放型经济营商环境,积极争取国家、市级相关部门支持,以及服务贸易有关试点政策在通州区加快落地实施。

此外,通州区还积极优化产业园区规划 布局,建设宋庄文旅服务产业集聚区、西集 国家网络安全产业集聚区、张家湾创意设计 产业集聚区等,形成各具特色的服务业功 能区。

城市副中心将再添一座"天然氧吧"

台湖万亩游憩园四期年底完工

整个公园规模相当于2.5个奥林匹克森林公园

本报讯(记者 陶涛 通讯员 曹杰)让森林 走进城市,让城市拥抱森林,对于北京城市副中心的市民来说,已是触手可及的现实。记者昨天了解到,在台湖演艺小镇,一座整体规模相当于2.5个奥林匹克森林公园的大尺度城市森林景观——台湖万亩游憩园将于年底完成四期工程建设。届时,这座占地约2.6万亩的超大公园将成为城市副中心的又一座"天然氧吧"和"绿色空调"。

据介绍,台湖万亩游憩园是城市副中心西部生态带上的重要景观节点,是台湖演艺小镇生态功能的重要承载区,也是城市副中心疏解整治促提升工作的重要成果。近年来,台湖镇通过推进疏解整治促提升工作,拆除了28个村级工业大院、400多万平方米各类散乱污厂房、库房,腾退绿化场地1200多亩。

大尺度绿化成为腾退土地的优先选择。台湖万亩游憩园围绕台湖演艺小镇定位,将台湖镇多年平原造林成果整合起来,以森林演艺区为核心,向周边辐射形成多个主题功能区,打造全域景区化、集群式的景点布局和"一心一带十景区"空间结构。建设内容主要包括绿化种植、土方工程、庭院、灌溉及电气工程等,新植树种86种,乔灌木约35万株,突出"春花万枝、多彩森林"的景观特色。

台湖万亩游憩园分四期建设,已持续了三年多时间。一期为原有平原造林的改造提升,总面积5005.1亩,着力打造台湖公园景区、林中演艺景区、(下转2版)



八大类31项业务线上办

全市首创"E导税"在线服务平台 办税"零跑动"

本报记者 陶涛

了很多弯路!"

"喂,您好,这里是通州区税务局第一税务所,您的申报表已经修改完毕。"机电设备安装公司的财务人员小张在线上修改完税务申报表后不久,就接到了税务部门的电话。"真方便,再也不用大老远上门改表了。"

让小张这么惊喜的,是通州区税务局在全市首创的"E导税"在线服务平台。纳税人远程用电脑或手机即可上传资料图片,税务干部"接件即办"审核后,即可免费邮寄到手。目前,在市税务局292项"非接触式"业务清单的基础上,通州区"E导税"系统已实现个人股权转让等在内的八大类31项业务

线上办,办税"不见面""零跑动"。

疫情以来,通州区税务局拓宽企业办税 渠道,在全市范围内首创"E导税"在线服务 平台。像小张以前如果申报出现错误时,需 要携带纸质资料上门改表。现在,纳税人远 程可办。

目前,"E导税"已实现包括个人股权转让等在内的八大类31项业务的网上受理。 点对点为纳税人提供咨询答疑、资料预审及 预约、指引等服务。

近日,通州区税务局办税服务厅收到一封感谢信,是北京福奈瑞斯投资管理有限公

司法人汪金海专程送来的。"因战略规划调整,我们公司需要办理股权转让,涉及的员工人数众多、税款金额较大,公司财务人员不知从何下手。"汪金海说,了解到企业困难后,区税务局办税服务厅的工作人员采用远程视频辅导的方式指导企业使用"E导税",在线提交股权转让的业务申请,并快递邮寄资料,很快就办完了相关手续,"让我们少走

"这些'非接触式'办税服务措施其实是疫情期间的'特殊举措',但很受纳税人欢迎。未来,我们将常态化保留这些便民措施,持续推进纳税缴费便利服务,更好地激发市场主体活力。"通州区税务局纳税服务科副科长张文彬说。

通州区税务局还给纳税人定制了全市 独家上线的区级在线咨询系统"通州小税"。 (下转2版)

优化营商环境 副中心在行动

数说辉煌。 第150章

币建成运营

北京已进入"长寿时代"。"十三五"期间,本市努力健全社会保障体系、老年健康服务体系、养老服务体系,构建养老、孝老、敬老服务体系和社会环境,在满足老年人需求上下足功夫。截至2019年底,北京市户籍居民平均期望寿命已达到82.31岁,老年人的幸福感、获得感进一步得到增强。

在土桥社区养老服务驿站,每天上午8点,驿站门口不会排起长队,来这里里餐的老人络绎不绝。在就里,持老年卡,仅需1元就能吃到包含2枚鸡蛋、1盒酸奶等的营养早餐。工作人员人员。工作人员。工作人员,说得价格的层,或是不太真实,后来我们问这里做多老人来我们这里做多。不是要,每天都能卖出200份以上。"

在北京荷锄归养老驿站,最热闹的地方当属图书馆。这里不仅为老人提供了上千册的图书,更吸引了王宇之等多位作家"空降",专之等多位作家"空降",最过艺"因此得名。此外,驿站里的图书馆还有很多用途,系型里所展,手工制作、书法、插画课程每天不断,所谓"活到老学到老",来驿站就行了。

"十三五"期间,本市继续扎实推进养老保险改革任务落实,完善老年社会保障体系。今年,企业和机关事业单位退休人员基本养老金再次得到调整,这已是本市连续第28次提高企业退休职

工基本养老金水平。特别是针对退休时间早、连续工龄和缴费年限长的退休人员,本市进一步加大倾斜力度,使退休人员得以更多地享受到社会发展成果。

此外,本市提高老年人医保报销比例,起付标准和报销比例向退休老年人进行政策倾斜,退休人员住院报销比例在90%以上。一些心脏疾病、脑部疾病的治疗技术以及耗材也纳入到了医保的报销范围,让老年人得到更多的实惠。

近年来,通州区不断推进养老服务驿站建设,将疏解腾退的房屋重点用于养老服务驿站建设,截至目前,全区已有102家养老驿站,其功能也从老年餐桌发展到日间照料、健康指导、文化娱乐、心理慰藉等多方面,让老人享受到了更专业的养老服务。

在敬老、孝老、爱老的良好社会氛围下,北京老人更加长寿。2019年,北京市户籍居民平均期望寿命已达82.31岁。截至2019年底,北京市80岁及以上户籍老年人口63.1万,百岁老人共计1046人,首次突破千人。全市已建成运营养老机构536家,共收住老年人40487人;累计建设养老照料中心297个,覆盖全市三分之二以上街道乡镇;累计建成运营驿站1003家,已完成全市驿站建设规划任务。"十三五"期间,本市进一步完善养老服务体系,加快发展养老服务业,围绕老年人的"周边、身边、床边",大力发展社区居家养老服务,初步形成了具有北京特色的养老布局和服务模式。



●通讯地址:通州区新华东街256号 ●邮编:101100 ●新闻热线:69527280 ●Email:tzbs@263.net ●试刊第6期 本版责编 彭昌阳 杨莉 设计 鲍丽萍